

EL POPULAR

DIARIO REPUBLICANO

AÑO VI.

Por esas calles...

Atravesamos... Puerta de Purchena. Una larga fila de carruajes de punto, es para pacientemente la llegada dalgún capitalista que dispone de dos pesetas para ocupar el coche una hora. Actualmente es capitalista todo el que dispone de dos pesetas. Pero el parraguano no llega. Los carruajes, contínan horas y horas parados. Signo de los tiempos. No hay dinero.

Seguimos Puerta de Purchena abajo y penetramos en la calle de las Tiendas. Dirigimos una curiosa mirada á los establecimientos instalados en ella. Ni un comprador. Los dependientes hostizan. Los principales dán cabezas. ¡Todos desocupados!

Penetra por fin, un hombre, puertas adentro. ¿Un marchante? No. Un comprador del Banco. Presenta la simpática cara de papel: a ocho días vista, etc. El dueño se despabiló; ivaya si se despabiló. Pierde el sueño... y el apeito!

Calle Real adelante, prosigue su marcha el espectador. El mismo cuadro de antes. Es una película del cine, que se repite. Los escaparates exhiben los géneros más llamativos. Ni por esas. Ni á la cruda luz del sol ni atrajados por el resplandor de las lámparas eléctricas, se sienten movidos á penetrar en las tiendas los clientes. ¡No hay un céntimo para un remedio!

Arribamos al muel. Unos pocos barriles en los tinglados. Una porción de obreros sin trabajo. En casa, los pueblos á la funerala. Los chiquillos sin pan. Las ropas, en el Monte. ¡Ande el movimiento!

El Malecón, destruido. El Parque, en proyecto. ¡Eternamente? ¡Vaya usted á saberlo! Ahora van las obras en mano de adquirir un gran impulso...

Salimos del centro de la ciudad. Re corremos algunos de los barrios extremos. No pocas viviendas, están cerradas. Sobre sus puertas hay un letrero: "Se alquila". Otras, entrehabitas apenas, parecen también deshabitadas, aunque no lo están. Reina en ellas un silencio trágico. El silencio de la tristeza y la miseria.

Y así toda la población. La vida似乎 ha dejado de ella. Diríase que aletea, sobre sus despojos, un cuervo hambriento...

Suenan unos cohetes. ¡La felicidad! Alguna grata noticia, que reanimó los ánimos abatidos. ¿Ha terminado la guerra? ¡Desciende, por fin, sobre Europa, como lluvia benéfica, la paz? ¡Ván á ser laboradas nuevamente las minas paradas? ¡Se ha concedido á Almería alguna mejora importante, que se traduzca para ella en trabajo y en bienestar?...

Salimos pitando de los barrios. Otra vez al centro de la ciudad. Tropezamos con el reporter. ¡Noticias? preguntemos. Por toda respuesta, nos entrega unas cuartillas. Y en ellas, este encabezamiento: "Lo del día". Si el lector quiere enterarse de esas averiguaciones, al pie de estas líneas las hallará. Diputados que están al caer; autos (y no automóviles, sino autos judiciales) que han caído ya; lean, lean más adelante, señoras y señores, cosas interesantes si las hay. Lo que no podemos darles, aunque bien lo quisieramos, es esto: la solución á nuestras costantes desdichas", que dijo el decano; la felicidad de que antes hablábamos.

Esa felicidad, soñada por nosotros, que consistiría en ver lo siguiente, al cruzar por las calles de la ciudad. Los hogares de los pobres, redimidos de su dolor por el trabajo, rebosantes de

recursos y de alegría; los comercios llenos de gente; los talleres, plétoricos de vida; las transacciones multiplicándose incesantemente; el tráfico, aumentando sin cesar; los muebles, repletos de mercancías; el Monte Pío, recibiendo ahorros, pero no empeños; Almería, próspera, grande y feliz.

Mientras eso no llegue; mientras arda Europa por los cuatro costados; mientras Almería gima de escasez y de angustia; mientras la horrenda crisis económica que la arruina, no se solucione, no habrá medio de deschar las muriñas presentes. En los hogares almerienses reinará la tristeza y el abandono y la soledad por esas calles...

Lo del día

Dícese que la Sala de Gobierno de la Audiencia Territorial se ha reunido y ha tomado algunos acuerdo de transmisión, relacionados con las cuestiones de Almería.

Por un nuevo artículo, considerado como injurioso para las autoridades judiciales, fué denunciado "El Pueblo" de ayer.

De dicho artículo dice que se ha declarado autor, don Francisco Castro Espinosa.

La Audiencia de Granada, ha nombrado secretario del juzgado especial, que instruye varias causas con motivo de la actual agitación política, al Relator de quel Tribunal don Juan José Pardo, que se hallaba entre nosotros, en uso de licencia.

Según parece, están para llegar á Almería tres diputados á Cortes: don Eduardo Barriobero, republicano; don Luis Silvela, liberal y don José María Cervantes, conservador.

Ayer se aseguraba, que dichos diputados llegarán juntos á Almería y que su viaje está relacionado con la actual agitación política.

No sabemos de donde habrá sacado el órgano reformista que su nuevo religionario señor Madero, había celebrado, según nosotros, una conferencia con un superior suyo en Almería.

Creemos que todo el mundo entiende perfectamente á qué conferencia nos referimos y sentimos que el colega haya interpretado nuestras palabras tan equivocadamente.

Por lo demás "El Di" confirma que si no ahora, muy pronto, el señor Madero conferenciará con don Melquides en Madrid. En Gijón ó donde se halle.

Irá acompañado, según aquel periódico, por el señor Pérez García; pero lo que el colega no rectifica y ello nos induce á creer en su certeza, es que en esa conferencia vaya á ungirse al referido ingeniero de la Cuarta División, con el cargo preeminente á que antea veímos.

El Sr. Muñoz, pide se suspenda la sesión por quince minutos para ponerse de acuerdo.

El Presidente accede a lo solicitado.

Transcurrido el tiempo señalado anteriormente, se reanuda la sesión.

El Sr. Soler, propone un voto de gracias para la Diputación y otro para la Comisión Provincial, por la plausible labor realizada.

Acto continuo, el mismo señor Soler, propone a la Corporación, que en lo que resta de año, le recauda el contingente se haga por administración y que desde primero de Enero del año próximo, se saque a concurso para hacerlo efectivo por medio de arrendamiento.

El Presidente agradece al señor Soler las frases afectuosas dirigidas en su discurso.

El Presidente pregunta a la Corporación, si se acepta la proposición del señor Soler, para lo que respecta á la recaudación del Contingente, y es aprobado.

Por último, el Sr. Rueda, hace presente que no deben tenerse contemplaciones con los pueblos sean aquellos grandes ó chicos, sino que se traten a todos por igual.

Seguidamente se levanta la sesión.

dante de Marina y los Cónsules de Francia y Alemania se han cruzado varias comunicaciones relacionadas con este asunto del cual conocen ya también los ministros de Estado y de la Gobernación por tratarse de una delicada cuestión diplomática.

Asegúrase que el Cónsul alemán ha oficiado al comandante de Marina participándole que aquellos dos desertores se hallan en su poder; pero de otra parte se dice que ni indica el sitio donde se encuentran ni se presta á entregárselos.

El digno comandante de Marina de este puerto está realizando una plausible labor en este grave y delicado problema.

En la Diputación

SESIÓN EXTRAORDINARIA

Previa convocatoria se reunió ayer en la Diputación en sesión extraordinaria, para tratar de la rescisión del contrato, con el arrendatario del Contingente provincial.

A las cinco de la tarde, ocupó la presidencia el gobernador civil señor Tudela y asistieron el presidente de la Corporación señor Giménez Canga y los diputados señores Toro, Aparicio, Biftrán, Llamas, Soler, Piñeras; Rueda, Monterreal, Bueso y Muñoz Calderón.

Hace uso de la palabra el gobernador civil y en un elocuente discurso, saluda á la Corporación y ofrece su valioso y decidido apoyo, para todo cuanto se refiere á la buena marcha administrativa de aquella casa.

Le contesta el Presidente señor Canga Argüelles para darle las gracias al representante del Gobierno, haciendo constar, que tendrá presentes sus ofrecimientos, sin los cuales, el fraude administrativo de la Diputación, será seguro.

El señor Muñoz se expresa en el mismo sentido.

El señor Tudela abandona la presidencia y la ocupa el señor Giménez, quien dirige un saludo á todos los señores diputados, que tan puntualmente han asistido á la convocatoria hecha en estos momentos difíciles porque atraviesa la situación económica de la Diputación.

Hablando dejó arriado, del Contingente dijeron que las muchas faltas cometidas en el contrato han sido la causa de la rescisión.

Hizo luego presente, algunos de los pretextos del apoderado, alegando entre ello que algunos servicios no se cumplieron por parte de la Diputación.

Alega que esas afirmaciones son completamente falsas y que obedecen únicamente á la intención premeditada de buscar un conflicto para venir á un rompimiento con la Corporación.

Seguidamente usan de la palabra los señores Aparicio, Rueda y Muñoz, abundando todos en lo expuesto por el señor Presidente y sosteniendo que si la Diputación rescindió el contrato, fué porque con arreglo á la ley, no podían adoptar otro procedimiento.

Acto continuo, el señor Presidente, propuso la forma que se ha de emplear en lo sucesivo para la recaudación del contingente provincial.

El Sr. Muñoz, pide se suspenda la sesión por quince minutos para ponerse de acuerdo.

El Presidente accede a lo solicitado.

Transcurrido el tiempo señalado anteriormente, se reanuda la sesión.

El Sr. Soler, propone un voto de gracias para la Diputación y otro para la Comisión Provincial, por la plausible labor realizada.

Acto continuo, el mismo señor Soler, propone a la Corporación, que en lo que resta de año, le recauda el contingente se haga por administración y que desde primero de Enero del año próximo, se saque a concurso para hacerlo efectivo por medio de arrendamiento.

El Presidente agradece al señor Soler las frases afectuosas dirigidas en su discurso.

El Presidente pregunta a la Corporación, si se acepta la proposición del señor Soler, para lo que respecta á la recaudación del Contingente, y es aprobado.

Por último, el Sr. Rueda, hace presente que no deben tenerse contemplaciones con los pueblos sean aquellos grandes ó chicos, sino que se traten a todos por igual.

Seguidamente se levanta la sesión.

Obrero hambriento

El mozo de trenes de la Compañía del Sur de España, Antonio Morales González, inutilizado en las operaciones del trabajo, se encuentra en la más angustiosa y precaria situación por el abandono en que le tiene la Compañía, que le niega sus jornales y la asistencia médica que previene la Ley de accidentes del trabajo. Debido á ello se ha visto en la necesidad de demandar á la Compañía aljuzgado, reclamando la indemnización que le corresponde por la inutilidad que sufre. El desgraciado Morales se halla preso en la cama desde hace seis meses, pues apurados todos los recursos se encuentra desfallecido de hambre lo mismo su afilida familia. El desdichado obrero implora por nuestro conducto se le alivie con algún socorro. Vive calle del Cucarro número 16 a donde las personas caritativas pueden verle postrado en el lecho agobiado de dolor, debido al mal que se causó en el trabajo cumpliendo con su deber.

Está visto que para esta desatenta Compañía la Ley de Accidentes, es un mito como lo prueba el hecho d' que raro es el día que no se presentan ante el Juzgado en el Gobierno civil reclamaciones formuladas por desgraciados obreros.

COMISIONES

El sábado próximo a las doce de la mañana, se reúne en el Ayuntamiento la Comisión de Hacienda, para informar sobre varios asuntos pendientes de despacho.

La de Beneficencia que estaba convocada para ayer, no se reunió, por falta de número, de señores vocales.

La jura de la Bandera

En el tren correo de ayer, llegó a nuestra capital la bandera del tercer Regimiento de Zapadores Minadores, en cuya enseña han de jurar mañana los excedentes de cupo que están apresando la instrucción en el cuartel de la Misericordia.

A esperar al oficial que conducía la enseña de la patria, acudieron a la estación las fuzileras veteranas, las cuales le dieron escolta hasta el cuartel donde se alojan, quedando allí depositada.

Al acto de prestar fidelidad al suelo patrio los futuros soldados, acudirán seguramente, Almería entera, que siempre demostró cariño leal y sincero a los soldados.

Al acto de prestar fidelidad al suelo patrio los futuros soldados, acudirán seguramente, Almería entera, que siempre demostró cariño leal y sincero a los soldados.

En el tren correo de hoy sale para Granada nuestro estimado amigo don Manuel Obregón Teba.

— Se encuentra restablecido de su enfermedad el comerciante de esta plaza don José Araujo Rosas.

Nos alegramos de su restablecimiento.

— Ayer en el tren correo llegó á esta capital nuestro querido amigo don Rafael a Grecia Duarte.

BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO

Agencia de Almería

Cierre de la Bolsa en Madrid e

dia 2 de Septiembre de 1915

Cheque sobre París	90'20
Idem sobre Londres	24'90
Interior 4 1/4%	21'30
Amortizable 5 1/2%	94'85
Idem 4 1/2%	87'00
Banco España	446'00
Tabacalera	261'00

Sr. Alcalde

Llevamos dos días de viento poniente y es poco menos que temerario el transitar por las calles de la ciudad.

El polvo a que siempre estuvimos condensados sigue dejando ciegos a los transeúntes.

Por caridad, Sr. Durbán!, ordene a los empleados de policía urbana se cuiden de regar con más interés, pues en la ocasión presente no podrán alejar la falta de agua pues ésta sobra fortuitamente para regar una capital más grande que la nuestra.

Si así no se hace tendremos que salir con careta cuando Natura nos obsequie con estas "suaves" brisas.

Instrucción pública

Notas de la guerra

Ayer se reunieron en el salón de actos del Ayuntamiento, bajo la presidencia de don Andrés López Rodríguez, por delegación del Alcalde Sr. Durbán, varios maestros y maestras de las escuelas públicas.

Los reunidos acordaron proponer las ternas para designar un vocal maestro y otro maestra para que formen parte de la Junta Local de primera enseñanza. Después de larga discusión se propuso al Alcalde la siguiente terna.

Maestros, primer lugar, Don Francisco Villanueva. Real, segundo. Don Juan Moreno Ayala, tercero. Don José Orellana.

Maestras, primer lugar. Doña Carmen Mená, segundo. Doña Adelaida Andrés, tercera. Doña Josefina Gutiérrez.

De la presente terna, el Alcalde nombró un vocal de cada parte, para los efectos indicados anteriormente.

Al Inspector de Sanidad

Se nos denuncia que en la calle de Narvaez existen dos enfermos que por prescripción facultativa necesitan tener abiertas las ventanas del dormitorio, pero como en dicha calle existe una cochera donde se crean dos robos pernos cercaños, hacen imposible que el ambiente sea todo lo bueno que requieren las leyes higiénicas.

Trasladamos la queja al Sr. Inspector de Sanidad a fin de que ordene el traslado de esos animales a otro sitio, únicamente de evitar los malos olores.

Doctor Noguera

Especialista en Partos, Martínez y cirugía general.

ELECTROTHERAPIA

POR TELEGRAFO

La escuadra aliada bombardea nuevamente á los barcos anclados en el estrecho de los Dardanelos.

Información de la guerra

PARTIDA OFICIAL RUSO

El parte dado por el Estado Mayor Ruso dice lo siguiente:

Continuamos avanzando en la orilla derecha del Vilna.

El lunes cogimos al enemigo 4 cañones y varias ametralladoras.

Entre el Vilna y el Niemen siguen librándose encarnizados combates.

En uno de los encuentros verificados últimamente un regimiento moscovita que estaba rodeado, pudo desprendese consiguiendo romper el cerco desrozando á un bañón alemán y uniéndose después al grueso de nuestro ejército.

En la región de Grocho hemos rechazado grandes ataques de las tropas austroalemanas.

En la región de Loutz y en la Galitzia hemos podido contener al enemigo causándoles grandes bajas.

Hemos hecho prisioneros cien oficiales y siete mil soldados, siendo la cercana parte de ellos alemanes.

YANQUEES Y ALEMANES

Cablegrafian desde Washington que en los Estados Unidos ha caído excelente efecto la nota del Gobierno alemán.

Alemania garantiza que su flota no echará á pique buque alguno sin previo aviso y que garantiza la vida de los pasajeros.

LA PRENSA NORTEAMERICANA

Comunican de París que la prensa yankee continúa la campaña emprendida para revelar las intrigas de los alemanes en Norteamérica.

Varios periódicos reproducen 2 facsímiles: uno de una carta del embajador de Alemania en Washington á la revista "Fair Flag" y otro de un cheque de cincinco dólares, enviado por el embajador á dicho periódico.

LAS VICTIMAS DE LA BARBARIE.

Informan de Petrogrado que los refugiados de Polonia han buscado auxilio en el interior de Rusia, ascendiendo á cuatro millones y medio.

El Gobierno moscovita ha destinado veinticinco millones de rublos para socorrerlos.

Los miembros de la Duma opinan que esta cantidad debe aumentarse hasta doscientos millones.

FIRMA DE UN ACUERDO

Noticias recibidas desde Atenas dicen que se ha firmado un acuerdo entre Grecia y las naciones aliadas.

Grecia vigilará el contrabando de guerra alcanzando en cambio algunos privilegios en el comercio y na-vegación.

PARTIDA OFICIAL ITALIANO

El parte dado por el Gobierno á la prensa dice así:

En Noce nuestra artillería cañoneó los atrincheramientos que el enemigo había construido enfrente de las posiciones conquistadas por nuestras tropas.

En Strino destrozamos las trincheras enemigas obligando al enemigo á abandonarlas.

El enemigo cañoneó el pueblo de

Borgo y Caprile los cuales se encuentran desiertos.

La noche del dia 31 los austriacos cañonearon nuestras posiciones en Rambon, en Carso la noche del 30 reinaba furiosa tempestad y aprovechándose de ella el enemigo inició dos ataques.

ESPAÑA PROTECTORA

Comunican que el embajador de España en aquella capital ha conferenciado con el Ministro Sonnino para concordar la forma en que ha de proteger nuestro representante á los subditos turcos, residentes allí como asimismo sus bienes y propiedades.

HAZAÑAS ALEMANAS

Dicen de París que los alemanes han secuestrado las propiedades d los franceses residentes en Varsovia.

MOVILIZACION IMAGINARIA

Se ha desmentido oficialmente la noticia publicada por el periódico francés "Petite Gironde" de Burdeos, que anunciaba á sus lectores que el Gobierno español pensaba movilizar ochocientos mil hombres

EN LOS DARDANELOS

Un parte oficial publicado por el Gobierno inglés dice que en los días 27 y 28 de Agosto hubo grandes combates en la región norte de Gallipoli.

Estas operaciones dieron por resultado la ocupación de una importante posición que domina el valle de Viwik Anaforta hacia el Este.

En el norte la ganancia fué sensible.

El terreno fué ocupado por las tropas australianas, neozelandesas que se batieron con los turcos cuerpo á cuerpo, con carácter severísimo.

Las pérdidas de los turcos fueron enormes.

Termina el parte diciendo que además de los prisioneros hechos cogieron al enemigo tres ametralladoras, tres aparatos lanzabombas, trescientos fusiles, quinientas bombas y gran cantidad de cartuchos.

PARTIDA OFICIAL FRANCESA

El parte dado por el Gobierno á la prensa de París dice:

Durante la noche y madrugada hubo combates de granadas en el alrededor de Souchez.

Continúan las acciones de artillería en los sectores de Neuville y Roche.

En los Vosgos sigue la lucha entre los petardos.

TRIUNFO DE LOS INGLESES

Comunican de París que según el parte remitido al Gobierno francés en los Dardanelos, ha transcurrido tranquila la semana pasada.

Confirmó el general francés el triunfo de los ingleses, agregando además que los combates celebrados últimamente fueron felices para los aliados.

OTRO BARCO A PIQUE

Noticias de París, confirmaron que un avión francés hundió á un transatlántico en el puerto de Arch.

LOS SUMERGIBLES

El admirantazo inglés ha dado una nota oficial comunicando á la prensa que los submarinos ingleses han torpedeado á cuatro transatlánticos de la escuadra otomana, entre los puertos de Gallipoli y Naga.

SIGUE EL CANONEO

Los buques de guerra de las naciones aliadas, continúan cañoneando en la próxima temporada.

El enemigo cañoneó el pueblo de

do á los barcos turcos que se hallan anclados en el estrecho de los Dardanelos.

Los daños causados son enormes, habiendo experimentado todos los navíos otomanos grandes averías.

CORRESPONDENCIA CLANDESTINA.

Comunican de Amberes que las autoridades han detenido á muchas personas que venían cartearse olandesas, con los parentes que tienen en las filas del ejército belga.

Política

DICE EL PRESIDENTE

El presidente del Consejo de Ministros ha manifestado á los periodistas que el lunes llegarán á Madrid los ministros de Instrucción pública, Guerra y Estado á fin de asistir al Consejo que en breve se ha de celebrar.

También manifestó el señor Dartois, que ha telegrafizado al señor Buzalla, rogándole que venga á Madrid.

Este llamamiento obedece al interés que tengo de que asistamos todos los ministros al Consejo que celebraremos en Palacio.

Refiriéndose á las declaraciones del ministro de la Gobernación sobre la apertura del Parlamento, dijo el presidente que aún no se ha fijado la fecha ni se ha tratado del asunto.

Ampliando sus manifestaciones dijo que el cerrar las Cortes fué una contrariedad para el Gobierno.

Agregó que es gran amanecer del régimen parlamentario y desea que todos los años aprueben los presupuestos.

Los de este año, creo que no ofrecerán dificultad para su aprobación.

Solamente los presupuestos de guerra irán acompañados de alguna que otra reforma cuya falta se hacia sentir.

Estas modificaciones hacen trabajar al ministro de la guerra y los oficiales del gabinete militar.

La confección de estos presupuestos es de interés y una vez terminados se fijará la fecha de la apertura de las Cortes.

Estas reformas del presupuesto de Guerra las discutiremos, como es natural aparte de los presupuestos.

El ministro de Instrucción Pública ha manifestado que combinará las fechas de ida y vuelta en su viaje á Madrid á fin de detenerse en Palencia y asistir á la inauguración de aquel Instituto.

INAUGURACION DE UN INSTITUTO.

El ministro de Instrucción Pública ha manifestado que combinará las fechas de ida y vuelta en su viaje á Madrid á fin de detenerse en Palencia y asistir á la inauguración de aquel Instituto.

El Marqués de Lema, ha dicho á los periodistas que ha recibido una nota de la República Argentina, transcribiéndole un decreto por el cual se autoriza á aquel Gobierno á aceptar las proposiciones de España para el intercambio de giros postales.

MULEY HAFFID, AUTOR

En los círculos políticos y literarios de esta corte se asegura que el maestro Lleó pondrá música á una zarzuela en dos actos, de costumbres moriscas, que tiene escrita el exsoberano de Marruecos, Muley Haafid, para estrenarla en Ma-

DEBEN DOCUMENTARSE

Comentando el ministro de la Gobernación el artículo publicado por "El Socialista" referente á la Junta de Obras del Puerto de Almería, dijo que es incierto cuanto dice dicho periódico respecto á su actuación en dicho asunto.

Este asunto pertenece al ministro de Fomento.

Antes que hablar así los periódicos deben documentarse pues precisamente lo ocurrido en esto es todo contrario de lo que ha dicho "El Socialista".

NO TIENE ANTECEDENTES

El señor Dato ha manifestado á los periodistas que el Gobierno alemán no tiene todavía los antecedentes que considera necesarios para depurar el hundimiento del vapor español "Isidoro".

EL FRAUDE DEL PAN

El señor Sánchez Guerra, ha conferenciado extensamente con el Director General de Seguridad, señor Alanis, á fin de adoptar las necesarias precauciones, para evitar los asaltos á las tahonas en vista de que subsisen los rumores entre el vecindario.

¿FUGA DE UN PAGADOR?

Cierto periódico de Madrid auge el rumor de la desaparición del pagador de un Ministerio con la cantidad de cincuenta mil pesetas, recibidas en estos días como pago de determinadas atenciones.

La noticia está siendo objeto de grandes comentarios.

TOROS

EN VALDEPEÑAS

Hay gran entrada en la plaza. Los toros de Saltillos, resultaron bravos.

Gaona en su primero estuvo superior con la capa.

Con la muleta hizo una faena superior. (Ovación formidable).

Sigue pasando de muleta, ejecutando pases magistrales, un especialista le arroja el sombrero y Gaona le cuelga de un pitón del toro. (Ovación delirante.)

Le mató de una estocada superior. (Ovación, música y la oreja). En el cuarto, tiró del repertorio, toreando por gaoneras, navarras y verónicas preciosas.

Colocó tres pares de banderillas superiormente uno de ellos colosal. (Música).

Con la flámula hizo una faena adornadísima, rematándola con un soberbio volapié. (Música, palmas, flores, oreja y rabo).

Flores lanceó su primero regularmente.

Con la muleta estuvo inteligente.

Lo mató de dos estocadas.

En el quinto veroniqueó y pareó superiormente para un pinchazo y una estocada.

Belmonte en su primero toreó por verónicas, siendo constantemente ovacionado.

Con la muleta hizo una faena muy ceñida, despachando á su enemigo de un pinchazo y una estocada.

En el último estuvo regular matándolo de un pinchazo delantero.

LOS GIROS POSTALES

El Marqués de Lema, ha dicho á los periodistas que ha recibido una nota de la República Argentina, transcribiéndole un decreto por el cual se autoriza á aquel Gobierno á aceptar las proposiciones de España para el intercambio de giros postales.

MULEY HAFFID, AUTOR

En los círculos políticos y literarios de esta corte se asegura que el maestro Lleó pondrá música á una zarzuela en dos actos, de costumbres moriscas, que tiene escrita el exsoberano de Marruecos, Muley Haafid, para estrenarla en Ma-

TREN. — SEIS PASAJEROS HERIDOS.

Participan de Barcelona que al llegar á la estación de Hostalich el tren que va desde Barcelona á Gerona ocurrió un sensible accidente.

En virtud de una falsa maniobra del guardaguas, el tren penetró en una vía muerta chocando violentamente con varios vagones que estaban allí estacionados.

Resultaron seis pasajeros heridos entre ellos un guardia civil.

Reparada la avería el tren continuó su marcha.

LA HUELGA EN REUS

Comunican de Tarragona que en Reus reina tranquilidad.

Siguen accentuándose las impresiones que se está en vías de una solución satisfactoria.

El paro es general.

Huelgan los trabajadores de todas las fábricas y talleres, los barberos, los obreros del ramo de construcción y todos los jornaleros industriales.

El gremio de tipógrafos ha reanudado sus conferencias con patronos y obreros á fin de vencer las numerosas incidencias que se presentan.

LA BOLSA

COTIZACIONES DE HOY

Interior	0
--------------------	---

16

clases diferentes de Borrás para Colchones á precios baratisimos

tres frentes, y a los que solo podrán suplir con formaciones de menores de quince años o mayores de cincuenta.

Aún concediendo un millón de error en los cálculos, siempre resultará que para el año que viene, Alemania y Austria no tendrán reservas.

Han llevado toda la carne en el asador:

Por eso, Alemania, apesar de ser la que hoy ocupa territorios enemigos y obliga a retirarse a los rusos, no hace más que hablar de paz y ofrecerla a todo el mundo, cómo aquél que llevó al mercado a su suegra, para venderla.

Termino las notas de hoy, con la satisfacción de poder comunicar a ustedes que en el ejército alemán se utiliza desde hace tres meses, una arma nueva y flamante.

Es la última palabra de la Kultur.

Para confeccionarla, han aportado lo mejor de sus cerebros los noventa y seis "sabios quesos" firmantes de célebre manifiesto de los schweines kultos.

Se trata de una verdadera maravilla.

Figúratos, un bojillo de plomo del tamaño de los de los ejes de las bicicletas; pero, con un taladro diamétral.

Figúratos, otro y otro y otro, hasta veinte y cinco bojillos.

Cada bojillo, va sujetado por el taladro á un fino alambre flexible; y todos los alambres, de tres palmos de largo, se sujetan alrededor de un mango de látigo.

A ese instrumento lo denominan los kultos, "estimulador", y lo usan con harfa frecuencia los barbilludos oficiales alemanes, para "estimular" el valor de sus tropas. Es una variante del antiguo látigo, con el que siempre los oficiales teutones acariciaron a los soldados bocas.

Un profesor de la Universidad de Göttingen hecho prisionero con la compañía de que formaba parte como soldado, en una trinchera del Artois, interrogado por los franceses, acerca del empleo que los oficiales alemanes daban a aquél instrumento hallado en el refugio del oficial contestó quitándose la camisa y mostrando sus espaldas flageladas: —"Así—dijo—las tenemos todos" —y señaló a sus compañeros.

En tanto, el barbilludo, también prisionero, hacia gestos olímpicos y enseñaba los puños al profesor por atreverse a hacer aquellas delaciones.

¡Oh! Esta guerra tiene que enseñar á los alemanes muchas cosas!

Los burgueses soñaban felices con las riquezas que les proporcionaría esta guerra; sin pensar en los estazcos y punitivos que en los cuarteles se prodigaban a la chusma de los soldados.

Pero, la guerra es más dura que lo que pensaron; y trás de la chusma de siervos, han tenido que ir á los cuartos los burgueses. Los profesores, los abogados, médicos etc. etc. y naturalmente, les aplican á ellos los mismos procedimientos que ellos vieron aplicar con suma complacencia á las infmas clases sociales, por los barbilludos junks.

Y, oh, sacré nom! estos talibazos ya hacen daño. El patriotismo tiene sus límites; bueno está que se apalée, coce y fustigue al labriego, al jornalero, al peón, al obrero; pero, ya eso de llorar con el látigo, a las espaldas doctadas, es mucho pedir!.....

Verán ustedes, que si ese profesor vuelve algún día a su universidad, en su cátedra no se volverá áoir ni una sola alianza al militarismo, ni al cesarismo. Y si, muchos vituperios. ¡Oh, dulce persuasión de las disciplinas!

Tomad cultura!

VON K.

Mueren sin dolor los aviadores

Es muy posible que morir á consecuencia de un accidente de aviación sea una de las formas menos dolorosas que existen. Según los médicos, la persona que cae velozmente, á través del espacio, no sufre dolor ni miedo y sin embargo, se da cuenta exacta de lo que está sucediendo.

Las facultades del pensamiento de la víctima se aumentan de un modo extraordinario. Su pasado lo vive como un relámpago con todos sus detalles, en sus oídos resuenan dulces armonías y lentamente se apaga todo al producirse la inconsciencia.

Este es el estado en que caen á tierra los aviadores en opinión de los médicos, y la experiencia de los aviadores que han sobrevivido á caídas graves confirman el aserto.

Vedrines, por ejemplo, el famoso aviador francés que se cayó con el aeroplano desde gran altura, ante un tren en marcha, recuerda con nitidez todos los incidentes de la caída y dice que al caer calculeaba, con sorprendente frialdad, si quedaria delante del tren o iría á parar encima de la chimenea de la locomotora.

Otros aviadores que al caer sufrieron graves fracturas, no tenían idea de que estaban heridos y de cual era el miembro afectado.

La explicación de tan extraña inmunidad para el dolor, se explica quizás por el hecho de que la víctima no tiene tiempo para sentir ansiedad ni dolor.

PARA LAS DAMAS

Indicaciones de cabeza

Da á tu cabeza un peinado sencillo, pero que rejuvenezca: ordena el cabello de modo que suavice la expresión del rostro; para lograr esto, debes procurar que no quede la frente demasiado oculta.

De no ser reducidas las orejas, procura reducirlas á la más mínima expresión, tapándolas con los "bandeaux"; no les niegues artísticas pendientes.

El rostro te pedirá, te exigirá un sin fin de cosas; casi "cosas del alma", porque es espejo de ella; esto es indudable, aunque decir esto se haya hecho un poco cursi. A las cejas, procurando que con la edad no se desarrígen, ponles un poquito de cosmético, peinillas y cepillitas con esmero... y con peine y cepillos diminutos.

No te pintes el contorno de los ojos; acabarás si tal haces por irritarlos y porque escaseen las pestañas. Procure conservar la fisonomía alegre; no adoptes miradas finijadas; así, en vez de ser admirada, quedarás desairada; no frunzas el entrecejo; esto es un imán para las arrugas; no te muerdas los labios, ya que de este modo, en vez de parecer linda, los estropieas y afeas. Si los dientes no son magníficos, cuida tú de ellos con doble esmero, si es posible, y cuida además de que los cuide con acierto el dentista. Sea o no hermoso el cuadro no dejes de lavarlo al levantarte y al acostarte; una vez seco, ponle con la horla adecuada polvos de arroz de calidad excelente; pero no conserves éstos al salir de casa: proporcionan una exagerada blancura que no te conviene.

Si la edad se ha encargado de que la garganta no tenga lozanía y hay en la papada abundancia de carne o de pellejo, no prescindas del alto cuello bien armadito de ballenas; más no olviden las jóvenes lo que dicen de las

españolas las italianas: que no saben cuidar de esa parte del busto.

Si eres delgada, inclinate siempre a las hechuras sueltas; si gruesa, hueye como del diablo del endiablado afán de alargar el talle por delante; elige faldas que no sean exageradas, sin apartarte de la moda... ni del recuerdo de tu edad, compañera que debe acompañarte siempre, no para acompañar tristezas, si para endulzar melancolías, las cuales adquieren amación con las modas, las ideas, las palabras, las actitudes y las aspiraciones relativamente risueñas.

Esmere en la ropa interior; primo res en tus medias y en tu calzado, que no se iguale, pero si se parezca un poquito al que es común.

Pulcritud suma, que nunca será bastante celebrada, en el aseo de toda tu persona; convertida invariablemente en un expresivo homenaje al agua, al jabón, a la fragancia.

Que las manos, conservadas regia mente sean ó no de la clase estrecha y larga, hablen lo mismo que si fueran tus ojos; tus labios, y se expresen con igual distinción que tus maneras to das.

Comeedi enorme importancia al per fume y á la gracia de las cosas bellas. Vístete, aciéstate con el mismo amor que eliges una rosa divina para prenderla divinamente.

Hasta ejerto punto puedes así lo que en tu carta me pides que pida yo aquí...

"Que los hombres se ocupen menos y con menos crueldad de la edad de las mujeres".

Esto te apena; esto te acongoja; quizás olvidar que la "vida vuelta"; suspiras por ser siempre joven; ansias que también se diga de tí, galantemente, aunque cuarenta o más años tengas, aquello de "tiene veinte, veinticinco ó treinta por la mañana, y veinte, veinti cinco ó treinta por la tarde..." Te resistes a que caiga sobre tí la noche de la mucha edad. Se comprende...

Que tu vida sea siempre "sentimien to y buen gusto", y quién sabe si esto sirva para enseñar que es de muy mal gusto hablar de edades... X. X.

LA SITUACION

LAS FIESTAS DE TREBIZONDA.

Con frecuencia suceden hechos que uno se resiste a admitir, más los docen tos que los atestiguan obran en vuestro poder, las pruebas de que tales hechos han existido son irrebatibles y ante unos y otras sólo cabe rendirse á la evidencia.

Ciertos crímenes revisten tal magnitud, que uno ya duda de si son semejantes crímenes ó es que sólo lo parecen.

Cuando se construye una carretera por terreno abrupto, se horada la montaña, recurriendo á los explosivos, se nivelan las pendientes, acumulando extrayendo enormes cantidades de rocas ó tierra.

En las guerras sucede algoanálogo.

En el enemigo que opone una profunda resistencia, hay también que abrir brecha con la metralleta y la bayoneta, hasta dejar expedido el paso; las muchedumbres molestas ó embraszadas se extienden sin piedad con tal de que el camino que debe conducirnos á la victoria aparezca después más expedido y llano.

No os indignéis ya de las enormes matanzas. ¿No están justificadas, son lógicas y necesarias? Razonando así, ¿qué criminal es vilupero?

¿Por qué motivos ha de tener remordimientos? ¿A cuál se le puede aplicar el epíteto de cínico y otros, calificativos por el estilo?

Los aliados participaron hace poco á los miembros del Gobierno turco que se les haría personalmente responsables de los crímenes cometidos por sus soldados o sus funcionarios.

Hay, pues, probabilidades de ver algún día en Enver Pachá balancearse al extremo de una cuerda entre sus colaboradores más notables. Pero no habrá justicia si Mahomed V no figura en el espectáculo. Mahomed V no se anduvo en chiquitas para relevar y quitar de enmedio á Abdul-Hamid, que no era mucho más sanguinario que él.

No hay, pues, ninguna razón para que el sultán no sea tratado como merece en este país, en el que es frecuente ver á las gentes colgadas encima de las puertas. Lo que preocupa es motivado por los recientes asesinatos de armenios.

A los armenios se les degüella en tiempo de paz. No hay que sorprenderse, pues, si se les extermina en tiempo de guerra. Pero lo que refiere el cónsul general de Italia en Trebisonda, excede á cuanto pueda imaginarse. Los turcos, en esta ocasión, se han mostrado superiores á sí mismos. Aunque no se les comunica cosa neta de lo que hoy sucede, algo han debido saber de la conducta observada por los alemanes en Lorena y Bélgica. Los turcos han dicho, extremeciendo de placer al ser evocadas las atrocidades de Gerbeville y Badonviller. Lo de Lavaigna les entusiasmó, sin duda. Y á continuación han enviado á sus aliados, experimentando el violento deseo de mostrarles que no habían dejado en su inmortal arte de matar. Pero de quien echar mano? Los turcos están en guerra, más por muy bien que les salgan

los alemanes. En su despecho, los alemanes llegan

VENDE

Granada 26.
ALGERIA.

Brotoms

MULTAS

Antonio Hernández Martínez, Antonio Carrillo Crescas, Juan Gallart Martínez á los 3 d sus hijos por abandonar 25 pesetas; a José Bujanes Navarro 75; al gitano Francisco Rodríguez Santiago 75 pesetas y a la gitana María Santiago (ú) "Marieta" 75 pesetas todos por escándalo.

RECURSO

Don José Tobar Marín, vecino de Gerál, ha interpuesto recurso de alzada, ante este gobierno civil contra decreto del juzgado de aquel pueblo, suspendiendo las obras que se están ejecutando para alumbramiento de aguas, por los propietarios de la fuente de los "Márques", a menos de cien metros de distancia, del cauce público de la Rambla de aquél término.

EL CLUB NAUTICO

Don Arturo Lengo Parra, como Presidente del Club Náutico de esta ciudad, presenta escrito en este Gobierno civil acompañado del proyecto de una caseta para local social provisional de dicha sociedad, a fin de que informado por el Sr. Tadea, se digne elevarlo al Exmo. Sr. Ministro de Fomento para su aprobación.

MOVIMIENTO CARCELARIO

Salidos: Carmen Espinola Román, Guillermo Sánchez Martínez y Manuel Moreno Pérez.

Quedan: 55 hombres y 5 mujeres.

Fosa.

La mejor crema para el cajado.

Depósito: El Arco Iri, Príncipe 8.

De venta, en droguerías zapaterías y kioskos.

Buena ocasión

Por 125 pesetas un estrado tapicería estilo inglés con rica tela y por 165 pesetas un Buffet para comedor con cristales una mesa y seis sillas.

También tenemos camas para matrimonio estilos inglés con su mesa de noche con etager por 110 pesetas.

En el antiguo y acreditado establecimiento de muebles de Clemente Lezenzo—Glorjeta de San Pedro 2.

SE VENDEN

Dos colorines pisadores con sus hembras. Pueden verse los mixtos que han sacado este año.

Precio de la pareja 25 pesetas.

Calle Santa María num. 3.

UN BUEN LOCAL

En el sitio más céntrico de la calle de las Tiendas, número 10, se alquila en precio módico un buen local, para establecimiento y almacén.

SALCHICHON

Fábrica de salchichón marca el León de la casa de Hijo de Bosch Mengual, de Berga.

Es el más exquisito, por su excelente preparación. Para contratos y condiciones, informar.

CRISTOBAL ARTES SALAS

Alhama de Almería.

CONSULTA ESPECIAL

de Enfermedades de los ojos á cargo del Dr. García Duarte catedrático de esta especialidad en la facultad de Medicina de Granada.

Horas de Consulta

De 10 á 12 mañana y de 2 á 4 tar de todos los días casadel Dr. Gomez Rosende, Castellar 4.

TORIBIO ALVAREZ.—DENTISTA

Especialidad en dentaduras postizas, Extracciones sin dolor. Trabajos de puente y coronas de oro sobre raíces.

Plaza de Nicolás Salmerón número 1.

ALMERIAS

Emilio Ferrera y Hermano
Aguilar Martell, 11, 12, 14 y 16
y Martínez Campos, 19 y 21

HIERROS, ACEROS, HERRAMIENTAS, CEMENTOS, FERRETERIA EN GENERAL, CARBUTO DE CALCIO, EFECTOS NAVALES, CAPRICIOSOS ARTICULOS PARA REGALOS.

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

Capital 20 millones de Pesetas

Agencia de Almería

Paseo del Príncipe 54

OPERACIONES DE MONEDAS EXTRANJERAS.

PAGAMOS

LIBRAS ESTERLINAS ORO A 25,75